

在

习近平新时代中国特色社会主义思想

指引下 ——新时代新气象新作为

湛河区全力打造现代农业示范园区

带动1100余人成功创业

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭)2月21日上午,湛河区曹镇乡苗张路两侧春水初生、绿意朦胧,乡间到处是笑语盈盈的观光客。苗张路银王村段,左边是百亩月季观光园,枝丫间鼓起了花蕾;右边是一所占地两千余平方米的农家购物超市,各色商品琳琅满目,一应俱全,前来购物的顾客络绎不绝。

“虽然公司开业才六七个月,但现在每天的营业额已突破10万元。”该农家购物广场负责人虎孟勋说。27岁的虎孟勋是杨西村村民,去年7月,在当地政府的支持下,他在现代农业示范园区内观赏景点相对集中的银王村开办了大型农家购物广场,以销售当地原生态农产品和各类服装、家电等日常生活用品为主,雇了50余名当地农

民。生意开张没多久,就招揽来了大批顾客。

十九大报告提出,实施乡村振兴战略。要坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化。湛河区根据辖区不同区域的发展特点,提出了六大发展板块战略布局。针对曹镇乡及其周边农业区丰富的水资源和紧邻市区的优势,采取“文化旅游观光+生态科技种植”的模式,对该区域进行通盘规划,全力打造现代农业示范园区,在带动当地农业和旅游产业发展的同时,也为当地农民提供大量创业就业机会。

为达到建设一点带动一片发展一方

的效果,该区选择在最偏远的齐务村连片发展占地800余亩的莲虾稻共养产业,连带发展起了米线加工厂、湘莲加工厂、龙虾美食城及餐饮业等农家产业,对齐务村党建文化广场进行升级改造,形成了赏乡村美景、品特色美食、购地方特产的一条龙服务模式。同时,该区专门协调开通了市区至齐务村的公交线路,让市民可乘车欣赏沿途景观。去年以来,仅齐务村就带动80余名农民实现创业,400余人实现就业。

在对现代农业示范园区进行整体规划及强力推进下,该区按照“一村一品”“一村一景”“一村一业”的标准,以实现农业产业景区化为发展目标,逐村发展特色产业,逐片打造特色景观,建成了花卉苗木观赏园区、金鱼养殖

园区、荷塘观赏园区、树状月季观赏园区、生态水稻种植区等30余处特色景观区域,培育成“曹镇大米”“金味仔香菇酱”等10余种地方特色美食品牌,实现了辖区农民不出家门就有业可创、有钱可赚。

为支持现代农业示范园区内的农民把握机会创业致富,该区专门出台扶持政策,组织开展创业培训,有针对性地进行创业指导,让创业农民了解掌握管理、营销等方面知识。同时通过提供小额贷款,解决创业农民资金问题。去年以来,该区共为600余户农民提供小额贷款7000余万元,推介创业项目180多项,培训创业农民2000余名,直接带动1100余人成功创业,让千余名农民成为名副其实的“小老板”。

春节期间全市社会治安秩序良好

本报讯(记者卢晓兵)2月21日,记者从市公安局获悉,今年春节期间,全市公安机关狠抓各项安保措施,有力维护了社会治安大局稳定。

2月15日零时至2月21日12时,市公安局110报警服务台共接处有效警情1285起,同比下降14.9%。其中,刑事警情40起,同比下降64.91%;治安警情116起,同比下降9.38%;交通事故警情409起,同比下降64.47%;火灾警情21起,同比下降38%,全市没有发生重大群体性事件,没有发生重大交通事故、火灾事故和拥挤踩踏等治安灾害事故,公安队伍没有发生违法违纪问题。

春节期间,全市公安机关启动社会治安三级巡逻防控模式,先后投入2300名警力,加强公共复杂场所巡逻防控,及时妥善解决群众求助649件,市区“两抢一盗”警情同比下降60.64%。刑侦部门牵头组织开展“扫黑恶、缉枪爆、打盗诈”雷霆行动,破获刑事案件13起,刑事拘留29人,成功

侦破市区系列飞车抢夺案。消防部门出动警力1212人次、车辆201辆次,检查社会单位671个,发现整改隐患1435处,营救疏散群众13人,继续保持火灾事故零死亡记录,全市火灾形势持续稳定。

2月15日至16日,在大香山寺投入安保力量1000余人,综合采取远端车辆管制、公交免费摆渡、寺内分区隔离、核心区人员总量管控等多项措施,确保大香山寺祈福活动安全有序;在郑尧高速尧山站至鲁山大佛景区沿途,安排60名交警上路保通,在大佛景区内安排160名警力梯次部署、层层安保;组织143名民警及保安力量投入鲁山雷音寺祈福活动安保工作。2月15日至21日,我市共举办大型群众性活动15场,涉及群众32万余人,实现安全事故零发生。

春节期间,我市境内兰南、宁洛、郑尧、二广和焦桐等5条高速公路及23个出入口未发生游客滞留和车辆长时间、大范围交通拥堵,境内未发生较大以上交通事故。

新华区组成大香山景区安保团队

为群众营造安全舒心的游玩环境

本报讯(记者毛玺玺)“要善始善终,站好今年春节期间最后一班岗,今天人不算太多,三十晚上和大年初一真是人流如织,安保问题丝毫不能放松。”2月21日,正月初六,是今年春节假期的最后一天,新华区城市综合执法局局长杨亚东等人还在大香山风景区不间断巡逻。

为确保群众在大香山风景区平安祈福舒心游玩,今年春节期间,新华区组织多个单位、部门组成了大香山风景区景区安保团队。从大年三十起,24小时不间断到现场察看安全工作,并在大年三十、正月初一等关键时间节点召开现场会,就相关工作进行再安排、再部署。

该区建立完善组织领导机构,

明确相关部门责任,加强协调指挥和沟通联系。加强现场值班。大年三十及正月初一、十五三个重要时段,安全工作领导小组主要领导和各部门主要负责人在岗值班,随时应对突发事件,大年三十至正月十五期间,安全工作领导小组主要领导和各成员单位安排得力人员在岗值班。加强监督检查。安全工作领导小组和办公室加强对安全值班人员到岗到位情况进行监督检查,对工作不落实、值班不在岗,造成问题和影响的进行通报和批评,按照责任分工予以问责。

此外,针对大香山景区国学文化园东侧私搭乱建游乐设施,存在诸多安全隐患的情况,春节期间该区对其进行了依法取缔。

鲁山县春节期间旅游收入2.2亿元

本报讯(记者常洪涛)记者2月21日从鲁山县旅游部门获悉,今年春节假日,该县共接待游客75.1万人次,实现旅游收入2.2亿元,实现了“安全、秩序、质量、形象”四统一的目标。

春节假日前,该县组织旅游、公安、交通、工商、卫生、安监、物价、技术监督等相关部门,深入主要景区(点)、宾馆饭店和旅行社,现场检查督导旅游安全和食品卫生等方面存在的问题,切实加强

旅游市场秩序和假期安全的监管,对发现的问题及时整改。春节期间旅游市场秩序井然,未发生重大旅游安全事故。

该县多处景区推出优惠措施,凭中原大佛景区门票可免尧山景区门票、中原大佛景区门票执行半价优惠、画眉谷景区门票半价优惠、墨子古街对鲁山户籍人员实行门票半价、阿婆寨景区初一至初五大雷音寺免门票等,景区节庆活动带动效应明显。

打赢污染防治攻坚战

强化督促落实 重返第一方阵

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

监测时间(2018年2月20日16时至2018年2月21日15时)							
行政区划	企业名称	排放量(千克)			企业日排放总量(千克)	较2017年11月14日增减±(%)	备注
		二氧化硫	氮氧化物	烟尘			
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	868.92	1321.43	189.89	2380.24	27	
	国家电投集团平顶山热电有限公司	443.02	803.85	45.03	1291.90	100	
	中国平煤神马能源化工集团有限公司坑口电厂	115.5	346.91	38.4	500.81	7	
	河南神马尼龙化工有限责任公司	35.05	99.07	27.76	161.88	2	
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	52.31	225.15	59.38	336.84	-20	
	平顶山天源盐化有限责任公司	28.15	42.9	23.27	94.32	-18	
	中国平煤神马集团联合盐化有限公司	23.89	125.2	25.34	174.43	-13	
宝丰县	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产
	中国平煤神马集团平顶山京宝焦化有限公司	63.14	838.28	42.61	944.03	-24	
	河南省大地水泥有限公司				0.00		停产
鲁山县	国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司	484.09	1040.76	79.82	1604.67	-66	
	河南有色汇源铝业有限公司	15.82	38.24	14.79	68.85	-55	
郟县	郟县中联天广水泥有限公司				0.00		停产
	舞阳钢铁有限责任公司	753.37	1540.28	1084.56	3378.21	-26	
舞钢市	舞钢中加钢铁有限公司	1546.55	1329.27	583.02	3458.84	218	
	舞钢市海明纸业有限责任公司				0.00		停产
石龙区	河南中鸿集团煤业有限公司	37.1	871.2	39.57	947.87	-10	
	平顶山市东鑫鑫化有限责任公司	20.73	188.04	16.63	225.40	-16	
	平顶山瑞平石龙水泥有限公司				0.00		停产
合计		4487.64	8810.58	2270.07	15568.29	-40	

石龙区紧盯节点 抓好禁燃禁放工作

本报讯(记者张鸿雨)“今天有可能会‘开门炮’,我们安排了4人巡逻,加大了对销售及燃放烟花爆竹的查处力度,重点在人民路街道,决不让大家听到门店开业的鞭炮声。”2月21日(正月初六)上午不到8点,市工商局石龙分局办公室主任魏伟就在该区污染防治攻坚战工作群里立下了“军令状”。

“高庄街道多半商户已开业,无烟燃放烟花爆竹现象。”高庄街道办事处主任梁昂也在群里汇报。“人民路街道和区安监局禁燃禁放宣传车正在人民路和人文路督促巡察中。”

按照习俗,农历正月初六这一天不少商家会开门营业,放“开门炮”。2月20日(正月初五)傍晚,石龙区污染防治攻坚战工作群里紧急召开了“禁燃禁放工作推进会”,针对正月初六易放“开门炮”这个重要时间节点,对禁止销售和燃放烟花爆竹工作进行再部署,要求各关街道和社区再增人员,提前安排,确保辖区禁燃禁放工作持续保持良好势头。

除了各街道、社区提高警惕、行动迅速外,当天,该区环保、安监、食药监、城管执法、人民路派出所等部门主要负责人还联合组成禁燃禁放督察组,在辖区进行不间断巡查、督导。

截至2月21日下午3时,石龙区工商及各街道、社区、城管已出动300余人次落实禁燃禁放工作。

(上接第一版)

访贫问苦,人民至上,考察后总有切实着力

的改变。近日,新华社记者循着习近平总书记的足迹再次来到这些地方,串联起彼时点点滴滴的温暖,感受在习近平总书记关怀与鼓励下,人们撸起袖子加油干带来的巨大变化。

迎风踏雪,把温暖带到百姓心间

“我最牵挂的还是困难群众,他们吃得怎么样、住得怎么样,能不能过好新年、过好春节”

临近春节,陕西延川文安驿镇梁家河村的道路两旁挂满了红灯笼。村里的秧歌队、锣鼓队正在抓紧排练,到处是过节的喜庆气氛。正在抓餐排练,刘处是过节的喜庆气氛。67岁的村民刘金莲在窑洞内的灶台上架了油锅,随着锅内的油滋滋作响,炸得金黄的年糕不一会儿就堆满了案板。

三年前,也是春节前,刘金莲家来了一位特殊的客人——当年的插队知青、阔别梁家河40年的习近平总书记。总书记带着自己出钱采办的“年货”——饺子粉、大米、食用油、肉制品,还有春联、年画,来给父老乡亲们拜年。

对于梁家河的一草一木、一沟一岔、一院一梁,习近平总书记都饱含深情、常常牵挂。这一行,他不仅带去党中央对革命老区人民脱贫致富的关心,更带去带领全国人民一道奔小康的决心。

三年过去,梁家河年年有新貌。当年习近平总书记关心的那片果园,如今山地苹果种植已成为村里的主要产业。随着乡村旅游的兴旺发展,2017年全村人均纯收入达到20800元,比三年前翻了一番。

步步深情,点点滴滴,彰显一位大国领袖的人民情怀、赤子之心。

——在兰州市城关区“虚拟养老院”,习近平总书记细致地询问饭菜价格,端起一个盛满饭菜的餐盘,为杨林太老人送上。

——在边境一线阿尔山市,他顶风踏雪登上海拔1000多米的三角山哨所,对年轻战士张伟说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”

——在革命老区井冈山,家家都忙着准备年货,看到一家正在打糍粑,习近平总书记饶有兴致地加入其中,和村民一同拿起木槌,打起糍粑来。

……

心里装着人民、讲话贴近人民、奋斗为了人民,人民更将他视如亲人。

他是人民的暖心人——一次次走村入户,他进门叫一声“老阿姨”,就像自己家里人一样亲切;盘腿炕上抗拉着手,就像亲戚串门一样自在;抱起年幼的孩童,眉目间尽是慈爱。

他是人民的贴心人——一次次关怀慰问,他开米缸、察地窖、摸火墙,关心着百姓生活的点点滴滴;孩子上学远不远、看病有没有保障、上厕所方不方便……他惦念着群众日常的方方面面。

他是人民的知心人——一次次亲切交谈,他和村民一起“算收支账”,为农家小院规划支招,希望乡亲们同党中央一起“撸起袖子加油干,让好日子芝麻开花节节高”。

五年间,他的足迹遍布东西南北,把实现人民的幸福感、获得感当作义不容辞的责任,把最温暖的牵挂、最实的关怀带到老少边穷地区的村村寨寨。

2017年十二届全国人大五次次会议期间,在参加四川代表团审议时,习近平总书记特别提到了让他揪心的凉山彝族自治州昭觉县“悬崖村”。

大凉山的百姓如今过得怎么样?冬日的严寒,抵不住心底的牵挂。2018年春节来临之际,习近平总书记“如约”来到地处四川大凉山深处的昭觉县三岔河乡三河村,解放乡火普村,走进彝族贫困群众家中,看实情、问冷暖、听心声,同当地干部群众共商精准脱贫之策。

“治政之要在乎安民,安民之道在于察其疾苦。”

梁家河村、德胜村、神山村、元古堆村……习近平总书书记心里记挂着无数像三河村、火普村一样的村庄,温暖着百姓的心。

一诺千金,把日子带到百姓身边

——“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”

辞旧迎新,希望来年“日子一年更比一年好”,是每个中国人最质朴的期待;从人民中走来的总书记,最了解人民对美好生活的热切向往。

立春刚过,山里的积雪渐渐融化。甘肃省定西市渭源县元古堆村,群山环抱的易地搬迁安置点上,一栋栋红瓦白墙的住房格外醒目。

每天清晨,86岁的马岗会在炉上熬一壶“罐罐茶”。

五年前,也是这样一个月月初,绕过九曲十八弯,习近平总书记来到元古堆村。

彼时村貌正如其名,仿若大山深处的“远古”之地——喝水要赶毛驴翻山越岭去驮,遇上雨天,村里每一条道路都成了烂泥路。

走进当时马岗家破旧、低矮的土坯房,习近平总书记舀起一瓢水,尝了尝,水的滋味让他紧锁眉头。随后,他专门来到引洮工程现场,对负责同志说“民生为上,治水为要”。

五年过去了,今日的元古堆村道路平整了、新房建好了、自来水通了,元古堆村的贫困发生率从57.3%下降到6.72%,2018年底全村有望历史性整体摆脱贫困。

“那天,总书记对大家说,‘咱们一块儿努力,把日子越过越红火。’我做梦也没想到,这么快就实现了。”茶煮开了,热腾腾的水汽氤氲着马岗的笑容。

“我坚信,中国人民生活一定会一年更比一年好。”

用实干履行庄严承诺,习近平总书记用实际行动启示13亿多中国人民,幸福都是奋斗出来的。

——一次次考察调研,问疾苦、听民声,他叮嘱地方干部“要把人民放在心中最高位置,全力为群众排忧解难,生动诠释了他‘为人民服务,担当起该担当的责任’的执政理念。

——一次次走访慰问,察民情、思对策,在湖南八洞村、四川战旗村同群众交流时那句“我是人民的勤务员”,道出了“始终同人民想在一起、干在一起”的政治本色。

——一次次专题座谈,听汇报、作部署,研究破解深度贫困之策,“让贫困人口和贫困地区同全国人民一道进入全面小康社会”,是他向全体人民作出的庄严承诺。

“他是最关心百姓的人。”提起四年前的场景,内蒙古阿鲁山伊尔施镇林业退休职工郭永财和老伴冯秀华仍激动不已。

冬日的阿尔山气温经常在零下30℃以下,住房是头等大事。“以前,冬天早晨四点钟就被冻醒。”冯秀华回忆。

2014年隆冬时节,习近平总书记来到他们家中,了解到一些群众还存在住房困难后,他叮

嘱当地干部要加快棚户区改造,排出时间表,让群众早日住上新房。

当年6月,郭永财一家告别了几十年的“板夹泥”房,搬进了敞亮的新楼房。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素;只要群众对幸福生活的憧憬还没有变成现实,我们就要毫不懈怠团结带领群众一起奋斗。”铿锵的话语,彰显了总书记最深的牵挂和最大的担当。

——牵挂老百姓行路难,他强调既要把农村公路建好,更要管好、护好、运营好,为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障;

——牵挂百姓看病难,他为健康中国谋划蓝图,提出要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,推动城乡基本公共服务均等化,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务;

——牵挂百姓上学难,他强调优先发展教育事业,推动城乡义务教育一体化发展,高度重视农村义务教育,办好学前教育、特殊教育和网络教育,普及高中阶段教育,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

……每一个决策,都为了兑现那句向全体人民许下的庄严誓言——人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。

初心不改,把希望带给新的春天

“好日子是干出来的,贫困并不可怕,只要有信心、有决心,就没有克服不了的困难”

“新年正当好,时序更替再出发。”

“3年后如期打赢脱贫攻坚战,这在中华民族几千年历史发展上将是首次整体消除绝对贫困现象,让我们一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。”——2018年伊始,习近平总书记新年贺词的话语字字铿锵,回响耳畔。

近年来,习近平总书记走遍了全国14个集中连片特困地区。

“全面建成小康社会,没有老区的全面小康,没有老区贫困人口脱贫致富,那是不完整的。”

“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,

丢下一个贫困群众。”

——每一句话都是中国共产党人的庄严承诺,亦是以习近平总书记为核心的党中央浓浓的为民情怀、坚定的执政信念。

春风晓晓,千门万户。北京向北200多公里,河北坝上孕育着勃勃生机。

2017年春节前夕,习近平总书记来到张北县小二台镇德胜村看望慰问困难群众。在村民徐海成家,他和村里的乡亲们一起,一笔一笔计算着一年的收支账,合计着来年的脱贫计划。

“总书记来我家的春景,我一辈子也忘不了!”徐海成说,总书记当时对大家说,“你们下一步的路子都有了,就是怎么把它市场化、规模化发展起来。”

如今,村里注册了德胜牌马铃薯品牌,新建了280个马铃薯微型薯大棚,预计每个大棚年纯利润近2万元。一排排光伏发电板伫立在村路旁的草滩上,向阳而立,成了全村人的新希望。

草木蔓发,春山可望。

二月的井冈山,风吹竹林飒飒作响,白雪挂在屋瓦上,家家户户火红的春联一派喜庆景象。

2016年春节前夕,雨夹雪,习近平总书记沿着湿滑的山路辗转来到江西井冈山茅坪乡神山村。

“总书记一直握着我的手,从门外走到屋里,现在想起来,心里都热乎乎着呢。”贫困户彭夏英说,“总书记最关心的是大家脱贫致富的问题,从客厅到厨房、卧室、厕所,问得特别细致。”

“临出门,总书记还不忘回头再问我一句‘你觉得现在过得好不好?’”彭夏英说。

日子好不好,政策好不好,就看老百姓是哭还是笑。

2016年底,井冈山市贫困发生率降至1.6%,成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。

两年过去了,村里土坯房全部换上了客家风貌的“新装”;修好了村路,发展乡村旅游,游客大幅增长;村办黄桃、茶叶合作社蒸蒸日上,入股的贫困户每年都能拿到3000元以上的分红。

天地之大,黎元为先。

回降处,倍感温暖。五年间每一个红火的春节,习近平总书记之行所向,言之所至,思之所及,无不关乎人民,始终坚守这份人民情怀。

(新华社北京2月16日电)